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Warszawa, 6 lutego 2025 roku  

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 7412
Znak sprawy: FN9.054.5.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 7412 Posłów Rafała Komarewicza, Kamila Wnuka 

i Ewy Szymanowskiej w sprawie dostępności danych o wysokości stawki WIBOR, 

uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień. 

Informuję, że zarówno Minister Finansów, jak i Ministerstwo Finansów (dalej także: 

Ministerstwo) nigdy nie byli administratorem i autoryzowanym dystrybutorem 

stawek referencyjnych WIBOR. Z tego też względu, z uwagi na charakter 

poruszonych zagadnień, właściwość Ministra Finansów i okres, do którego referują 

zadane pytania (okres historyczny obejmujący lata 90-te) Ministerstwo wystąpiło 

do wybranych podmiotów z prośbą o zajęcie stanowiska. W niniejszej odpowiedzi 

wykorzystano informacje przekazane przez: Stowarzyszenie Rynków Finansowych 

ACI Polska (tj. podmiot administrujący stawką WIBOR do dnia 29 czerwca 2017 r.) 

oraz GPW Benchmark S.A. (obecny, licencjonowany administrator wskaźnika 

referencyjnego WIBOR).

Ad pyt. 1 i 2

Na podstawie informacji uzyskanej od Stowarzyszenia Rynków Finansowych ACI 

Polska, uprzejmie informuję, że ,,w czasie całego okresu stosowania indeksu stopy 
procentowej WIBOR jako podstawy ustalenia oprocentowania w umowach 
i instrumentach finansowych (tj. od lat 90-tych dwudziestego wieku do dnia dzisiejszego) 
informacje o wysokości stawek WIBOR były i są publicznie dostępne i bardzo łatwe do 
uzyskania przez konsumentów. Do ustalenia wysokości WIBORu nie było i nie jest 
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konieczne posiadanie dostępu do wyspecjalizowanych serwisów informacyjnych takich 
jak np. Reuters czy Bloomberg”. 

,,Wysokość stawek WIBOR była i jest jednym z najważniejszych parametrów 
ekonomicznych - takich jak średni kurs NBP, stopa referencyjna NBP, wskaźnik inflacji etc. 
Zarówno obecnie jak i wiele lat wcześniej wystarczy wpisać do wyszukiwarki internetowej 
hasło „WIBOR” dodać odpowiedni okres (np. 1M, 3M, 6M) oraz dzień, na który był 
ustalony aby taka informacja została znaleziona. Poniżej przykłady stron, gdzie takie 
informacje mogły i nadal mogą zostać znalezione: www.bankier.pl, www.stooq.pl, 
www.money.pl i wiele innych”.

Dostęp do informacji zawartych w Internecie nie wymaga rejestracji ani wniesienia 

jakiejkolwiek opłaty, w przeciwieństwie do notowań publikowanych w serwisie 

„Thompson Reuters”, gdzie wymagano wykupienia subskrypcji. 

Ad pyt. 3

Archiwalne wartości wskaźnika referencyjnego stopy procentowej WIBOR przed 

rokiem 2000, można obecnie znaleźć w Internecie1 w odniesieniu do każdego 

opracowywanego Terminu Fixingowego. Dostęp do informacji tam zawartych nie 

wymaga rejestracji ani wniesienia jakiejkolwiek opłaty.  

Informacje o wysokości wskaźnika WIBOR od 1995 roku można uzyskać między 

innymi ze strony internetowej: www.obligacje.pl .

Dane dotyczące wartości wskaźnika referencyjnego stopy procentowej WIBOR 

w okresie przed 2000 rokiem są także dostępne w archiwum gazet publikowanych 

w tamtym czasie2.

Zakładamy również, że dostęp do pełnych danych możliwy jest także poprzez 

złożenie zapytania u kredytodawcy. Praktyką banków jest również przekazywanie 

swoim klientom pełnej historii wskaźnika WIBOR przed podpisaniem umowy 

kredytu.

Ad pyt. 4

Na podstawie informacji uzyskanej od Stowarzyszenia Rynków Finansowych ACI 

Polska, uprzejmie informuję, że przed rozpowszechnieniem się Internetu (tj. przed 

2000 rokiem) informacja, o której mowa w pytaniu była dostępna praktycznie 

w każdym dodatku ekonomicznym prasy codziennej (np. „Rzeczpospolita”, „Gazeta 

1 Np. na stronie Stooq.pl - 
https://stooq.pl/q/d/?s=plopln3m&c=0&d1=19930102&d2=19950123 
2 Np. w archiwum „Gazety Wyborczej” - 
https://classic.wyborcza.pl/archiwumGW/0,160510.html?searchForm=wibor&sort=OLDE
ST 
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Wyborcza”). Ponadto była dostępna w telegazecie – serwisie informacyjnym, 

z którego powszechnie korzystano przed rozpowszechnieniem się Internetu.

Ad pyt. 5-8

Uprzejmie wyjaśniam, że zarówno Minister Finansów, jak i Ministerstwo Finansów 

nigdy nie byli administratorem i autoryzowanym dystrybutorem stawek 

referencyjnych WIBOR. Ministerstwo jest wyłącznie odbiorcą tych danych. 

Tym samym  informacje posiadane przez Ministerstwo, które na przykład są 

wykorzystywane na potrzeby zarządzania długiem Skarbu Państwa, nie mogą być 

źródłem danych o wysokości stawek WIBOR dla podmiotów zewnętrznych. 

Właściwymi w zakresie odpowiedzi na pytania stawiane w ramach niniejszej 

interpelacji poselskiej są podmioty administrujące stawką WIBOR, do których, ze 

względu na charakter postawionych pytań, Ministerstwo wystąpiło z prośbą 

o zajęcie stanowiska. Jak jednak wskazano w odpowiedziach powyżej, dane 

o których mowa w pytaniu nr 5 są danymi publicznie dostępnymi, stąd odpowiedź na 

pytania 6-8  staje się bezprzedmiotowa.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jurand Drop
podsekretarz stanu 
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